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Ata da 71ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 08 de agosto de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Aderbal Caldas (2º Vice-Presidente). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, 

Ângela Sousa, Bruno Reis, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Delegado Deraldo Damasceno, 

Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, 

Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, José de Arimatéia, Kelly Magalhães, 

Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo 

Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza Barradas, Maria Luiza Laudano, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Sandro Régis, Targino 

Machado, Tom Araújo, Vando e Yulo Oiticica (40). Havendo número regimental, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o 

expediente despachado pela presidência: ofícios dos Srs. Deputados Augusto Castro, Alan 

Sanches e Pastor Sargento Isidório justificando as ausências que tiveram em sessões 

plenárias. As atas a seguir discriminadas foram aprovadas por unanimidade: Sessões 

Ordinárias – 54ª, 56ª, 57ª, 58ª, 59ª, 60ª, 61ª, 62ª, 63ª, 64ª, 65ª, 66ª e 67ª; Sessões 

Extraordinárias – 18ª, 19ª e 20ª; Sessões Especiais - 14ª, 21ª, 22ª, 24ª e 25ª; e os Termos de 

Abertura dos dias 27/06/2011 e 30/06/2011. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro 

Gomes informou sobre o ato realizado no dia 05/08/2011, com a presença da Presidenta 

Dilma Rousseff, para a erradicação da miséria na Bahia e no Brasil, destacando a importância 

do mesmo e o modo como a Presidenta vem dando provas da boa administração que realiza 

no Brasil. Concluindo, falou sobre a substituição do Ministro da Defesa Nelson Jobim pelo 

atual Ministro Celso Amorim, que é um democrata, defensor da soberania nacional e do 

fortalecimento da democracia. O Deputado Marcelino Galo apresentou Moção de Aplauso a 

Presidenta Dilma Rousseff por sua coragem em exonerar o Ministro Nelson Jobim. A 

Deputada Luiza Maia destacou a comemoração dos cinco anos da Lei Maria da Penha, 

ressaltando que a sua aplicação é constitucional e deve ser plenamente utilizada, ajudando as 

mulheres no combate a violência. Seguindo, tratou da matéria publicada no jornal A Tarde, no 

caderno da TV, de autoria da Professora Malu Fontes, que aborda o tema de se pagar com 

dinheiro público à indústria que promove a cultura da baixaria no Estado, solicitando a 
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inclusão nos Anais da Casa da integra do referido artigo. Finalizando, falou sobre o tráfico 

internacional de pessoas e a audiência que será realizada na Câmara de Salvador, naquela 

tarde, tratando sobre o tema, com a participação da Senadora Lídice da Mata, do Ministro da 

Justiça e demais convidados. O Deputado Carlos Geilson prestou a sua solidariedade ao 

Vice-Prefeito de Feira de Santana, pelo falecimento de seu filho de dezenove anos, em 

acidente de carro na BR 324. Prosseguindo, parabenizou o movimento pela paz, lamentando 

o não recebimento dos seus representantes pelo Governador Jaques Wagner. Por fim, disse 

que a sua posição sobre a privatização dos cartórios na Bahia era de consonância com a 

população baiana. O Deputado Euclides Fernandes tratou sobre a situação caótica em que se 

encontrava a Comarca de Jequié, já que dos dezesseis juízes previstos para a mesma, 

nenhum se encontrava presente na Comarca, pois foram transferidos para a Capital e as 

quatro varas existentes precisam da nomeação imediata de juízes. Concluindo, disse ser 

contrário ao projeto apresentado pela Deputada Luiza Maia, pois o mesmo feria a liberdade de 

expressão, sendo portanto, inconstitucional. O Deputado Luciano Simões também tratou 

sobre o crescimento da violência, destacando que a caminhada pela paz não foi recebida pelo 

Governador do Estado e que a UPP instalada no Calabar serve apenas para criar uma 

manchete, pois o Calabar é tão somente uma gota no oceano da violência existente no 

Nordeste de Amaralina e no subúrbio. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Targino 

Machado disse não ser uma surpresa o fato do Governador Jaques Wagner não ter recebido 

os representantes da caminhada pela paz e classificou o seu comportamento como uma 

metamorfose ambulante. Disse, ainda, que ficava clara a existência de uma maquiagem nos 

fatos e nos dados, a fim de demonstrar que a violência na Bahia estava chegando ao nível 

zero, mas o que se via era um aumento constante da mesma. Seguindo, disse que o desvio 

do Governador e do PT era gritante, citando a inclusão do Município de Amélia Rodrigues na 

Região Metropolitana de Feira de Santana, que tem um Prefeito do PT. Salientou, inclusive, 

que o investimento para a construção de um centro de ressocialização para presos naquele 

Município não era de interesse da sua população, que irá externar esse sentimento em uma 

caminhada, na próxima quinta-feira. Dando continuidade, disse que a corrupção no PT era 

sistêmica e que a distribuição de esmolas estava cegando o povo. Finalizando, tratou da 

situação da saúde no Estado, dizendo que a mesma só está bem na propaganda, citando 

como exemplo o caso do Sr. Juvenal Azevedo Cerqueira que foi diagnosticado com tumor 

maligno no crânio e teve que se deslocar do seu Município para fazer o tratamento em 

Itabuna, pois não existem investimentos do Governo no seu Município, que é Feira de 

Santana. O orador foi aparteado pelos Deputados Luciano Simões e Carlos Geilson. 

Constatada a falta de quorum regimental através da solicitação dos Deputados Marcelino 
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Galo e Targino Machado, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Côroa, Cacá 

Leão, Capitão Tadeu, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gildásio Penedo Filho, Joseildo Ramos, Luizinho Sobral, Mário Negromonte Júnior, 

Paulo Azi, Paulo Rangel, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg 

Pinto, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Zé Neto e Zé Raimundo (23). 

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO -  

 2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 


